Panzer-Riegelschloss
PR 800/900

Rk

Einbruchschutz fiir nach innen 6ffnende Tiren u1 ﬁ

-

2
PR 800 = Einsatzbereich l],v
fiir Turblattbreite von 800 bis 950 mm

PR 900 = Einsatzbereich y
fiir Turblattbreite von 900 bis 1.050 mm } J

MONTAGEANLEITUNG

ﬁ facebook.com/BASIGmbH @basi_gmbh @ www.basi.eu



Allgemeine Hinweise

BestimmungsgemaBe Verwendung

Das Panzer-Riegelschloss PR 800/900
gibt zusatzlichen Schutz gegen unbe-
rechtigtes Eindringen in Rdume. Es eig-
net sich fir nach innen 6ffnende Tiren
aus Holz, Metall und Kunststoff mit einer
Turblattbreite von 800 bis 950 mm (PR
800), bzw. 900 bis 1.050 mm (PR 900).

Bitte beachten Sie die Anweisungen in
dieser Anleitung, um das Panzer-Riegel-
schloss korrekt zu montieren. Die opti-
male Schutzwirkung wird nur erreicht,
wenn Sie entsprechend dieser Monta-
ge- und Bedienungsanleitung vorgehen.
Bewahren Sie die Montageanleitung auf,
falls Sie das Schloss demontieren oder
den Zylinder austauschen mussen.

Warnhinweise: Bei anleitungs-

konformer und fachgerechter

Montage sind keinerlei Gefahren

zu erwarten. Kleinteile und Ver-

packungsmaterialien kdénnen von
Kindern verschluckt werden und zur Er-
stickung flhren! Achten Sie darauf, dass
Kleinteile und Verpackungsmaterialien
nicht in die Hande von Kindern gelangen.
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial
sofort.

Mit dieser Montageanleitung kénnen
nicht alle Anwendungsfalle abgedeckt
werden. Bei weiteren Fragen wenden Sie
sich bitte an lhren Handler oder Fach-
unternehmer.

Technische Anderungen bleiben aus-
dricklich seitens des Herstellers vorbe-
halten.

Haftungsausschluss

Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung
fur Schaden und/oder Verletzungen, die
bei unsachgemaBer Handhabung und/
oder bei der Montage des Produktes
bzw. bei Benutzung der bendtigten Werk-
zeuge entstehen. Wenn Sie Elektrowerk-
zeuge benutzen (z. B. Bohrmaschine),
beachten Sie alle Sicherheitshinweise
des Herstellers des Werkzeugs.

Lieferumfang

Prifen Sie die Vollstédndigkeit der Liefe-
rung:

¢ 1x Panzer-Riegelschloss (1)

¢ 1x AS Profil-Doppelzylinder 30/55 mm
fur Tlrstarke 40 mm (22)

e 2x Seitenteile, Kunststoff (6)

¢ 1x AuBenrosette PZ, Edelstahl (16)

¢ 1x Innenrosette, Kunststoff (15)

e 2x Federscheibe (23)

30 00/900 30,
=) Th s
T
gl &
|
e S Al
120




e 2x Schraube M5x35
® 4x Schraube M5x15
e 4x Schraube M4x10
e 4x Schraube M6x75
e 4x Dlbel 8x40 (8)

e 2x Spreizdubel 10x112 (9)

e 2x SchlieBblech (13) mit Deckel (14)
¢ 12x Distanzplatte 2 mm (11)

¢ 2x Distanzplatte 12 mm (12)

e 3x Schllssel

17)
20)
Zylinderkopf) (19)
10)

—_~ e~~~

Bendétigte Werkzeuge

e Diverse Schraubendreher

e Bohrmaschine

e Metallbohrer: @ 13,0 mm
(auch bei Holz verwenden),
213,5mm, @ 15,0 mm, J 18,5 mm,
10,0 mm

e Steinbohrer: @ 10,0 mm (mind. 180 mm)

e | ochfrase/-sdge: @ 35 mm

e Wasserwaage, MetermaB

Allgemeine Montagehinweise

Vorbemerkung zur Montage: Stel-
len Sie vor der Montage sicher, dass
das Panzer-Riegelschloss fir die bau-
lichen Gegebenheiten geeignet ist. Be-
stellen Sie je nach Turstarke ggf. ei-
nen passenden Profil-Doppelzylinder.
Drehen Sie die Befestigungsschrau-
ben zur Vermeidung von Uber-
drehung mit einem geeigneten
Schraubendreher von Hand fest.

Vorgerichtet fiir Profil-Doppelzylinder:

I
|
O

‘min.12+Trstarke 30

aulen innen

Montage-Schritte

1. Nehmen Sie den Gehdusedeckel (7)
vom Panzer-Riegelschloss ab und Legen
Sie ihn von der Innenseite mittig auf das
Turblatt, so dass die Absténde zur Kante
des Turblattes gleich sind.

n |

2. Zeichnen Sie die Bohrung flir den
Zylinder an und bohren Sie in der ge-
winschten H6he ein Loch mit einem
Durchmesser von 35 mm in das Turblatt.
Hinweis: der Abstand bis zur Mitte
des Profil-Doppelzylinders betragt 387

L

Eﬁ( (& — [ =

*Passender Profil-Doppelzylinder

Tirstéarke Ausfiihrung
40 mm 30/55 mm
45 mm 30/60 mm
50 mm 30/65 mm
55 mm 30/70 mm
60 mm 30/75 mm
65 mm 30/80 mm
70 mm 30/85 mm
75 mm 30/90 mm




Falls der Profil-Doppelzylinder
bereits eingebaut ist, fahren Sie
mit Schritt 10 fort. Sonst mon-
tieren Sie den Profil-Doppelzy-
linder wie folgt:

3. Entfernen Sie die Schrauben und Fe-
derscheiben (19) der Zylinderplatte (18).

4. Nehmen Sie die Zylinderplatte ab und
entfernen Sie den Plastikeinsatz.

5. Entnehmen Sie das unter der Zylinder-
platte eingelegte Zahnrad (4, 5)

6. Schieben Sie ein Teil (4) des Zahnrades
von links, das andere Teil (5) von rechts
auf den Profil-Doppelzylinder. Das breite-
re Segment der Zahnradteile wird jeweils
an den SchlieBbart (21) des Profil-Dop-
pelzylinders angelegt. Beide Teile bilden
mit der SchlieBnase eine formschlussige
Verbindung.

7. Setzen Sie den Profil-Doppelzylinder in
die Zylinderplatte (18) ein und befestigen
Sie den Zylinder mit der Schraube M5x15
(20) und Federscheibe (23).

8. Schieben Sie die Zahnstangen (2, 3) an
den Anschlag, so dass der Riegel sich in
der spéter gedffneten Stellung befin-det.
Der SchlieBbart muss in die breite Aus-
sparung der Zahnstange einlaufen.

9. Setzen Sie nun den montierten Zylin-
der mit der Zylinderplatte in das Panzer-
Riegelschloss ein und schrauben Sie die
Platte mit den Schrauben und Feder-
scheiben (19) fest.

X = Riegel beidseitig 3-fach verstellbar

Befestigen Sie nun das Panzer-Riegel-
schloss auf der Tiir:

10. Legen Sie das Panzer-Riegelschloss
mit dem eingesetzten Profil-Doppelzylin-
der so an, dass der Zylinder sich in der
Bohrung der Tur befindet.

11. Richten Sie den Riegel mit der Was-
serwaage aus und zeichnen Sie die bei-
den Befestigungsbohrungen fir die Au-
Benrosette (16) an.

12. Bohren Sie die Loécher mit einem
Bohrer 12 mm @ vor.

13. Setzen Sie das Panzer-Riegelschloss
wieder ein, schieben Sie die ZA AuBenro-
sette (16) auf der AuBenseite der Tur Uber
den SchlieBzylinder und befestigen Sie
die Rosette mit den Federscheiben und
Schrauben M4x10 (19) (Zylinderkopf).

14. Kontrollieren Sie die Ausrichtung mit
der Wasserwaage, zeichnen Sie die Boh-
rungen an den Enden (24) an.

15. Bohren Sie die Ldcher vor und befes-
tigen Sie das Panzer-Riegelschloss mit
den Schrauben M5x35 (17) am Turblatt.

16. Setzen Sie den Deckel (7) wieder auf
und dricken Sie die Seitenteile (6) und
die Innenrosette (15) aus Kunststoff ein.



Montage der SchlieBbleche:

17. Legen Sie die SchlieBbleche (13) in
Hoéhe des Riegels am Turrahmen oder an
der Wand auf beiden Seiten an.

Tipp: Wenn Sie das Panzer-Riegel-
schloss abschlieBen, kénnen Sie das
SchlieBblech Uber den ausgefahrenen
Riegel schieben. Dadurch wird die Aus-
richtung erleichtert.

18. Zeichnen Sie die Bohrungen an.

19. Entfernen Sie die SchlieBbleche,
schlieBen Sie das Schloss auf, bohren
Sie die Dibelldcher und setzen Sie die
Mauerdibel (8) ein.

20. Legen Sie so viele Distanzplatten (11,
12) zwischen Wand und SchlieBblech,
dass der Riegel leicht und ohne Span-
nung in das SchlieBblech gleitet. Achten
Sie dabei darauf, dass die ,Nasen“ der
Distanzplatten in die entsprechenden
Vertiefungen der nachsten Distanzplatte
einrasten.

21. Befestigen Sie die SchlieBbleche mit
den Schrauben M6x75 (10).

22. Bohren Sie nun die Locher fir die
Spreizdibel (9). Setzen Sie die Spreizdu-
bel ein und ziehen Sie sie fest.

23. Dricken Sie zum Schluss die Deckel
(14) auf die SchlieBbleche (13).

Reinigung/Instandhaltung

Verwenden Sie bitte KEINE Spriihéle o.4.
Reinigen Sie hin und wieder den Riegel
mit einem Tuch. Die Mechanik im Inneren
ist bereits werkseitig ausreichend gefet-
tet.

" Entsorgung
Q" Helfen Sie, die Umwelt zu

schonen und entsorgen Sie
das Produkt und die Verpackungsmateria-
lien entsprechend den lokalen Vorschriften.

© Copyright

Nachdruck oder Vervielfaltigung
(auch auszugsweise)

nur mit Genehmigung der:

BASI GmbH

KonstantinstraBe 387

41238 Mdnchengladbach
Deutschland

2023

Diese Druckschrift, einschlieBlich aller
ihrer Teile, ist urheberrechtlich geschitzt.

Jede Verwertung auBerhalb der engen
Grenzen des Urheberrechtes ist

ohne Zustimmung der BASI GmbH
unzuldssig und strafbar.

Das gilt insbesondere

fur Vervielfaltigungen,

Ubersetzungen, Mikroverfilmungen
und die Einspeisung und Verarbeitung
in elektronischen Systemen.

BASI GmbH
KonstantinstraBe 387
41238 Mdnchengladbach
Deutschland



Riegel beidseitig 3-fach v

X =

mfang enthalten!

)

. eﬁe{
A W
» -

-
-— bl
. = -,

-

\"

o)
@)
.

-

s’

S






